
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้งานบริการข้อมูลสารสนเทศ ปีงบประมาณ 2566 

 ส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน ได้ด ำเนินกำรส ำรวจและเก็บรวบรวมข้อมูลควำมพึงพอใจ
ของผู้ใช้บริกำรข้อมูลสำรสนเทศ ระหว่ำง วันท่ี 1 ตุลำคม 2565 ถึงวันท่ี 30 กันยำยน 2566 โดยเก็บ
แบบประเมินผ่ำนเว็บไซต์ของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน 

สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้ใช้งำน ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2566 ค่ำเฉลี่ยของผลกกำร
ประเมินควำมพึงพอใจในแต่ละด้ำนดังตำรำง 

รายการประเมิน 

ค่าเฉลี่ย  
(X)̅ 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

ร้อยละ
(%) 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

ด้านการให้บริการข้อมูลของระบบสารสนเทศ     
1. ควำมครบถ้วนสมบูรณ์ของข้อมูล 4.82 0.42 96.38 ดีมำก 
2. ควำมเป็นปัจจุบันของข้อมูล 4.82 0.44 96.36 ดีมำก 
3. ควำมน่ำเชื่อถือของข้อมูล 4.81 0.42 96.27 ดีมำก 
4. ควำมน่ำสนใจและกำรใช้ประโยชน์ของข้อมูล 4.80 0.47 96.09 ดีมำก 
5. ควำมหลำกหลำยของข้อมูล 4.79 0.49 95.87 ดีมำก 

รวมด้านการให้บริการข้อมูลของระบบสารสนเทศ 4.81 0.45 96.19 ดีมาก 
ด้านประสิทธิภาพของระบบสารสนเทศ     
1. ระบบใช้งำนง่ำยและไม่ซับซ้อน 4.81 0.47 96.16 ดีมำก 
2. สำมำรถค้นหำหรือเข้ำถึงข้อมูลที่ต้องกำร 4.81 0.45 96.21 ดีมำก 
3. ประสิทธิภำพ/ควำมรวดเร็วในกำรตอบสนองของระบบ 4.77 0.54 95.48 ดีมำก 
4. ระบบมีเสถียรภำพสำมำรถเข้ำใช้งำนได้ตลอดเวลำ 4.77 0.56 95.48 ดีมำก 
5. กำรประมวลผลถูกต้องแม่นย ำ 4.82 0.42 96.35 ดีมำก 

รวมด้านประสิทธิภาพของระบบสารสนเทศ 4.80 0.49 95.94 ดีมาก 
ด้านการออกแบบและการจัดรูปแบบระบบ     
1. กำรจัดวำงต ำแหน่งของข้อควำม/รูปภำพ/เมนู ง่ำยต่อกำรใช้งำน 4.79 0.54 95.70 ดีมำก 
2. กำรใช้สีพ้ืนและสีตัวอักษรมีควำมเหมำะสม 4.78 0.52 95.63 ดีมำก 
3. ควำมชัดเจนในกำรใช้ภำษำสื่อสำรกับผู้ใช้ 4.79 0.50 95.80 ดีมำก 
4. รูปแบบมำตรฐำนเดียวกันในกำรแสดงผล 4.79 0.50 95.79 ดีมำก 
5. ควำมเหมำะสมของรูปแบบที่ใช้ 4.79 0.49 95.88 ดีมำก 

รวมด้านการออกแบบและการจัดรูปแบบระบบ 4.79 0.51 95.76 ดีมาก 
ด้านความปลอดภัยของฐานข้อมูลระบบสารสนเทศ     
1. กำรก ำหนดสิทธิ์ และระดับกำรเข้ำถึงข้อมูลในกำรเข้ำใช้งำน
เหมำะสม 

4.81 0.46 96.16 ดีมำก 



รายการประเมิน 

ค่าเฉลี่ย  
(X)̅ 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

ร้อยละ
(%) 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

2. ควำมปลอดภัยในกำรเข้ำถึงข้อมูล 4.80 0.48 95.90 ดีมำก 
3. กำรแจ้งเตือนในกรณีท่ีมีควำมผิดพลำดของระบบจำกกำรใช้งำน 4.77 0.56 95.33 ดีมำก 
4. กำรเก็บข้อมูลประวัติกำรใช้งำนย้อนหลังในระบบ 4.78 0.50 95.70 ดีมำก 

รวมด้านความปลอดภัยของฐานข้อมูลระบบสารสนเทศ 4.79 0.50 95.77 ดีมาก 
ความพึงพอใจต่อการใช้งานระบบสารสนเทศในภาพรวม 4.79 0.51 95.86 ดีมาก 

รวม 4.80 0.49 95.92 ดีมาก 

 



ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม (ปลายเปิด) 

 ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม ส ำหรับกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้ใช้งำนบริกำรข้อมูลสำรสนเทศ มีจ ำนวนทั้งสิ้น 
421 คน จำกผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำนวน 24,352 คน คิดเป็นร้อยละ 1.73 

  

รายการความคิดเห็น
จ านวนผู้

เสนอความ
คิดเห็น

คิดเป็นร้อย
ละ(%)

ข้อคิดเห็นช่ืนชม
 - ระบบใช้งานได้ดี 153 36.34
 - มีการพัฒนาระบบอย่างต่อเน่ือง 12 2.85
 - สวยงาม ทันสมัย 3 0.71

ข้อคิดเห็นควรพัฒนา
  ระบบทะเบียนหน้าเว็บไซต์
   - อยากให้ใช้งานได้สะดวก และรวดเร็ว ไม่ซับซ้อน และเข้าใจง่าย 48 11.40
   - อยากให้ระบบเสถียรมากกว่าน้ี ช่วงท่ีมีผู้ใช้งานจ านวนมาก 37 8.79
   - การ Update ข่าวสารให้เป็นปัจจุบัน รวดเร็ว ค้นหาง่าย รวมถึงมีการแจ้งเตือน
ข่าวสารต่าง ๆ

26 6.18

   - ท าแบบประเมินหลายคร้ังแล้วยังเข้าระบบไม่ได้ 14 3.33
   - ควรปรับปรุงหน้าเว็บไซต์ให้มีความทันสมัยกับปัจจุบัน และสวยงาม 13 3.09
   - ไม่อยากให้มีการประเมินก่อนเข้าระบบ 5 1.19
   - ด าเนินการเร่ืองการขอเอกสารมีความล่าช้า และการท าเร่ืองขอคืนสภาพมีความล่าช้า 3 0.71
   - อยากให้มีการแก้ข้อมูลส่วนตัวในwebได้ท้ังหมด 2 0.48
   - นักศึกษาสามารถเปล่ียนรูปนักศึกษาในระบบได้ 2 0.48
   - อยากให้ระบบสามารถพิมพ์ช่ือนักศึกษาได้เลยจากการกดตารางสอนของอาจารย์ 
และให้แสดงจ านวนรายการกลุ่มท่ีเปิดท้ังหมดได้เลย ไม่ต้องมาเปล่ียนข้างหน้า

1 0.24

  Mobile Application
   - แอฟเข้าใช้งานไม่ได้ ระบบไม่เสถียร เม่ือมีผู้เข้าใช้งานจ านวนมาก ช่วงเกรดออก 41 9.74

   - ท าแบบประเมินแล้วไม่สามารถเข้าระบบได้ 33 7.84
   - อยากให้ยกเลิกการบังคับให้ประเมินก่อนเข้าใช้งาน App เพราะท าให้ยุ่งยาก 5 1.19
   - อยากให้ใช้งานได้สะดวก และรวดเร็ว ไม่ซับซ้อน 5 1.19

   - ควรปรับปรุงแอฟให้มีความทันสมัยกับปัจจุบัน และสวยงาม 3 0.71

   - ท าแบบประเมิน ผ่าน Application เลยไม่ต้องเข้าระบบหน้าเว็บเพ่ือท าแบบ
ประเมิน

1 0.24

   - แอพถ้าลงทะเบียนได้จะดีมาก เว็บการจะหาข้อมูลส าคัญๆ เช่นวันลงทะเบียน 
ก าหนดการส าคัญต่าง ๆ หายากมาก ถ้าเอาอะไรส าคัญๆลงหน้าหลักแล้วจัดหมวดหมู่ให้
ดีน่าจะเป็นเว็บท่ีดีเลยครับ

1 0.24



รายการความคิดเห็น
จ านวนผู้

เสนอความ
คิดเห็น

คิดเป็นร้อย
ละ(%)

ข้อความคิดเห็นอ่ืน ๆ
 - อยากให้มีเบอร์ติดต่ออาจารย์ชัดเจน สามารถเข้าไปดูรายช่ืออาจารย์ได้ 3 0.71
 - ควรให้ประธานหลักสูตรต่าง ๆหรืออาจารย์ผู้รับผิดชอบรายวิชาเข้าถึงข้อมูลเหมือนผู้บริหารได้ 2 0.48

 - ระบบสหกิจ ระบบเลือกสถานประกอบการ ช้ามากครับ 1 0.24
 - ระบบสหกิจ ในการเข้าใช้และกรอกเอกสารแบบฟอร์มต่าง ๆของระบบนักศึกษายังเข้าถึง
ยาก เช่น การกรอก สก01ยังพบว่านักศึกษาใหม่ไม่สามารถท าในคร้ังเดียวแล้วจบ และหลาย
คนยังหาวิธีเข้าไปกรอกไม่ได้ครับ

1 0.24

 - ฝ่ายงานทะเบียนไม่ควรเก็บค่าคืนสภาพนักศึกษาท่ีมีจ านวนหลักพันเพราะรู้สึกว่ามันเยอะ
เกินไป เพราะท้ังค่าปรับจ่ายช้า และค่ากู้สภาพ นศ. เพราะบางคนก็ไม่มีจริง ๆ จะไม่มีสิทธิ
เรียนเลยเหรอ แล้วรู้สึกว่ามันสูงไปกับการกู้สภาพในหลักพัน

1 0.24

 - ควรมีทุนการศึกษาท่ีเข้าถึงนักศึกษาจริง ๆ โดยไม่ต้องมีข้ันตอนยุ่งยาก 1 0.24
 - ควรเพ่ิมข้อมูลด้านเวลาในการกรอกข้อมูลแต่ละช่วง เช่นระยะเวลาท่ีต้องกรอกเกรด กรอก 
มคอ. ต่าง ๆ

1 0.24

 - อยากให้เอาช่ัวโมงกิจกรรมท่ีจะให้นักศึกษาเก็บมารวมไว้ในเว็บน้ีจะได้ไม่ต้องเปิดไปใน
หลายๆเว็บอยากให้รวมไว้ในท่ีเดียวกันเลย

1 0.24

 - ในการกรอกเกรด รายวิชา ท่ีต้องปร้ิน Control code ในใบเกรด ควรมีท่ีให้ปร้ินเพียงจุด
เดียวท่ีหน้าสุดท้ายของผู้รับผิดชอบวิชา ซ่ึงออโต้เจน control code ออกมา (ไม่ต้องให้ปร้ิน
ในหน้าผู้สอนส่งเกรดเพราะเม่ือมันไม่มี control code และถูกคณะตีกลับมาเพ่ือแก้ไขวุ่นวาย
มาก) หรือไม่ก็ให้มันมี Control code ไปทุกหน้าท่ีส่ังปร้ินได้เลยครับ

1 0.24

 - 1. บางคร้ังจ านวนท่ีน่ังในห้องไม่สัมพันธ์กับจ านวนนักศึกษาท่ีลงทะเบียนเรียน อยากให้
ระบบแจ้งเตือนและล็อคการลงทะเบียนเกินท่ีน่ังให้ถูกต้องตรงตามข้อมูลของห้องเรียน
   2. ระบบค้นหาห้องเรียน ควรเพ่ิมรายละเอียด "ช้ัน" ของตึกด้วย เพราะบางห้องเช่น LAB จะ
ไม่ทราบว่าอยู่ช้ันใด

1 0.24

รวม 421 100.00
 


